

HOTĂRÂREA nr.12-3d - 253/11

Cu privire la demersul dlui Gh.Leiciu, procuror al UTA Găgăuzia, membru ales al Consiliului Superior al Procurorilor, în apărarea onoarei și demnității profesionale a corpului de procurori din Republica Moldova

01.11.2011

mun. Chișinău

Audiind demersul dlui Gh.Leiciu, Procuror al UTA Găgăuzia, membru ales al CSP, cu privire la apărarea onoarei și demnității profesionale a corpului de procurori din Republica Moldova, Consiliul Superior al Procurorilor -

C O N S T A T Ă :

În virtutea competențelor sale atribuite de Legea cu privire la Procuratură și a statutului său, Consiliul Superior al Procurorilor, în calitate de organ de reprezentare și autoadministrare a procurorilor și de garant al autonomiei, obiectivității și imparțialității procurorilor a examinat în ședință publică demersul dlui Gh.Leiciu, procuror al UTA Găgăuzia și membru ales al Consiliului Superior al Procurorilor, cu referire la acțiunile denigratoare ale unor deputați în ședința plenară a Parlamentului Republicii Moldova din data de 28 octombrie 2011, care s-au manifestat prin insultarea premeditată a Procurorului General, aflat în exercițiul funcției, denigrarea activității procuraturii și aplicarea inscripțiilor cinice pe stema de stat a Republicii Moldova.

Consiliul Superior al Procurorilor apreciază că alegațiile și afirmațiile injurioase, deosebit de virulente ale unor deputați referitoare la activitatea întregului corp de procurori, cât și a Procurorului General în parte, la presupusa lipsă a lor de independență, de imparțialitate și de profesionalism lezează reputația profesională a procurorilor, influențând în mod negativ opinia publică cu privire la integritatea corpului de procurori în ansamblu.

În circumstanțele menționate, Consiliul apreciază, totodată că, prin comentariile negative, precum și prin culpabilizarea în spațiul public a Procurorului General, cât și a întregului corp de procurori s-a produs o gravă încălcare a independenței și demnității lor profesionale, o degradare a imaginii lor publice cu consecința scăderii încrederii cetățenilor în sistemul judiciar.

Luând în considerare toate aceste aspecte, Consiliului Superior al Procurorilor, în virtutea atribuțiilor sale, conform art. 80 alin.(1) și alin(2), art.84 lit.f) din Legea cu privire la Procuratură –

H O T Ă R Ă Ș T E :

A luat act de demersul dlui Gh.Leiciu, membru ales al CSP, procuror al UTA Găgăuzia, cu privire la apărarea onoarei și demnității profesionale a procurorilor din Republica Moldova.

A remite în adresa Parlamentului Republicii Moldova o adresare cu privire la aprecierea acțiunilor unor deputați în ședința plenară a Parlamentului din 28 octombrie 2011, care au avut drept consecință subminarea autorității statului și încălcarea independenței și demnității profesionale a întregului corp de procurori din Republica Moldova.

**Președintele Consiliului
Superior al Procurorilor**

Iurie Garaba

**CONSILIUL SUPERIOR AL
PROCURORILOR**

*mun. Chișinău,
str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni, 26*

*tel: 22-44-83, www.procuratura.md
e-mail: i.virlan@procuratura.md*



**ВЫСШИЙ СОВЕТ
ПРОКУРОРОВ**

*mun. Кишинэу,
ул. Митрополита Бэнулеску-Бодони, 26*

*тел: 22-44-83, www.procuratura.md
e-mail: i.virlan@procuratura.md*

01.11.2011 nr. 12- /11

**Adresarea Consiliului Superior al Procurorilor
către Parlamentul Republicii Moldova**

În virtutea competențelor atribuite de Legea cu privire la Procuratură și a statutului său, Consiliul Superior al Procurorilor, în calitate de organ de reprezentare și autoadministrare a procurorilor și de garant al autonomiei, obiectivității și imparțialității procurorilor a examinat în ședință publică demersul dlui Gh.Leiciu, procuror al UTA Găgăuzia și membru ales al Consiliului Superior al Procurorilor, cu referire la acțiunile denigratoare ale unor deputați în ședința plenară a Parlamentului Republicii Moldova din data de 28 octombrie 2011, care s-au manifestat prin insultarea premeditată a Procurorului General, aflat în exercițiul funcției, denigrarea activității procuraturii și aplicarea inscripțiilor cinice pe stema de stat a Republicii Moldova.

Consiliul Superior al Procurorilor apreciază că alegerile și afirmațiile injurioase, deosebit de virulente ale unor deputați referitoare la activitatea întregului corp de procurori, cât și a Procurorului General în parte, la presupusa lipsă a lor de independență, de imparțialitate și de profesionalism lezează reputația profesională a procurorilor, influențând în mod negativ opinia publică cu privire la integritatea corpului de procurori în ansamblu.

În circumstanțele menționate, Consiliul apreciază că, prin comentariile negative, precum și prin culpabilizarea în spațiul public a Procurorului General, cât și a întregului corp de procurori s-a produs o gravă încălcare a independenței și demnității lor profesionale, o lezare a imaginii lor publice cu consecința scăderii încrederii cetățenilor în puterea judiciară.

În acest sens, se solicită Plenul Parlamentului de a da apreciere acțiunilor denigratoare a deputaților Gh. Petrenco și M. Poleanschi față de corpul de procurori manifestate în data de 28.10.2011.

**Președintele Consiliului
Superior al Procurorilor**

Iurie Garaba